

中石化期望借混合所有制改革实现转型升级——

从油品提供者“转身”综合服务商

本报记者

祝君壁

6月30日晚，中国石化发布公告，其全资子公司中国石化销售有限公司（下称“销售公司”）经过重组后，拟通过增资扩股的方式引入社会和民营资本。

据中国石化相关负责人介绍，此次出台的混合所有制改革引资方案，通过引入战略投资者，将助力中国石化充分挖掘零售端的隐含商业价值，从油品提供商向综合服务商转型，从而提升公司盈利能力。

公告指出，引资完成后，中国石化将和投资者一起，按照市场化、规范化、专业化的思路，建立多元化的董事会；引入代表社会和资本的董事及独立董事；建立导向明确的绩效考核指标体系，建立市场化的薪酬体系和长效激励约束机制。这无疑也引发了业界对公司未来或进行股权激励的遐想。

据了解，销售公司油品业务盈利能力较强、资产回报率较高，在境内成品油销售领域占据主导地位。销售公司拥

有国内最完善的成品油销售网络和储运设施，按照加油站数量计，是中国最大、世界第二大成品油供应商。

与此同时，销售公司非油品业务近年来增长迅速，发展空间广阔。目前开展的主要非油品业务包括便利店、电商（“易捷网”）、汽车服务、广告等。截至2013年底，拥有“易捷”品牌便利店23431家。2013年和2014年1月至4月，销售公司非油品业务分别实现交易额132.87亿元和47.57亿元。

公开资料显示，国外成熟市场加油站利润有50%来自非油品业务。例如，美国17.4万座加油站中，有12万座加油站（69%）设有便利店，多采用“加油站+便利店”、“加油站+汽车维修”等组合模式，油品销售利润仅占利润总额的46%，其他54%均来自于便利店及快餐等非油业务。欧洲80%以上的加油站开设便利店业务，销量占总销量的60%至80%，毛利润占油品毛利润的50%左右。据中国石化相关人士介绍，未来中

国石化将提供全方位的综合性服务。

中国石化表示，根据目前掌握的情况，外界投资意向比较踊跃。从7月份开始，中石化将根据引进方案正式开始操作引进战略投资者事宜。

据介绍，目前销售公司已完成本次引资的相关审计、评估等工作。引资将不会采取公开发行证券的方式进行，中国石化董事会已经授权董事长在社会和民营资本持股比例不超过30%的情况下确定相关事宜。

对此，东方证券首席投资顾问阮军认为，中国石化如果拿出3成的比例进行改革，将对市场产生较大吸引力。“中石化在油品销售方面一直处于垄断地位，民资或者游资始终难以介入。2013年中石化成品油销售总量占整个市场份额的60%，未来公司利润和销售的发展空间非常大。在这样大的份额之下能够引入30%的民资，对于市场来说，未来可能会吸引很多的民资进行关注和投入。”阮军说。

全国暑运大幕拉开



7月1日，北京南站客运员热情服务候车旅客。当日零时起，全国铁路实行新的列车运行图，这是自2007年以来铁路最大幅度的一次调图，2014年暑运也由当日起拉开大幕。
本报记者 李树贵摄

权威发布

国家防总：

部署主汛期防汛抗洪工作

本报北京7月1日讯 记者张雪从国家防汛抗旱总指挥部办公室获悉：国家防总今日召开会议，分析认为，从7月1日开始，我国全面进入主汛期，防汛抗洪进入关键时刻和紧要关头。

会议强调，各级防汛抗旱指挥部要立足于防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，要强化监测预警，提升重大灾害性天气的预测预报能力；要加强应急值守，加强监测力量和值班抽查，及时应对各类突发的汛情、险情和灾情；要突出防御重点，切实加强城市防洪排涝、山洪灾害防御、水库安全度汛和中小河流防洪等防洪重点工作；要加强支持指导，根据汛情变化和工作需要，进一步加强现场指导，加大资金和物资支持力度。

财政部、民政部：

5000万元自然灾害补助金下拨重庆

本报北京7月1日讯 记者陈郁报道：财政部、民政部今天向重庆市下拨5000万元中央自然灾害生活补助资金，用于近期暴雨洪涝灾害受灾群众紧急转移安置、过渡性生活救助、倒损住房恢复重建和向因灾遇难人员家属发放抚慰金，协助做好受灾群众基本生活救助工作。

此前，国家减灾委、民政部针对重庆市6月初发生的暴雨洪涝灾害启动国家Ⅳ级救灾应急响应，派出工作组赶赴灾区，协助和指导做好救灾工作。重庆市下拨市级救灾应急资金800万元，调运发放帐篷800顶、棉被4000床、折叠床3000张，妥善安排受灾群众基本生活。

农业部：

抓好秋粮田间管理防灾减灾

本报北京7月1日讯 记者杜芳报道：农业部近日发出通知，要求各级农业部门保护和调动农民种粮积极性，切实抓好秋粮田间管理和防灾减灾，千方百计争取秋粮好收成。

农业部强调，要毫不放松抓好秋粮田间管理。组织干部和技术人员，深入重点区域和重灾区蹲点包片，开展指导服务，落实好防灾减灾稳产增产关键技术。加强分类指导，北方地区要以抢积温、促早熟为重点，促进早生快发，加快生育进程，确保安全成熟；南方水稻产区要科学调控肥水，促进分蘖成穗，搭好丰产架子。

财政部：

12亿元畜牧良种补贴拨付完毕

本报北京7月1日讯 记者崔文苑 曾金华报道：财政部日前发布通知表示，按照今年中央一号文件有关“继续实施畜牧良种补贴政策”的要求，2014年中央财政通过畜牧发展扶持资金安排12亿元实施畜牧良种补贴，鼓励养殖户购买牲畜良种冻精和种公畜进行牲畜品种改良。

财政部农业司相关负责人表示，全部资金已于近日拨付完毕，其中安排生猪良种补贴6.61亿元、奶牛良种补贴2.6亿元、肉牛良种补贴0.45亿元、羊良种补贴1.98亿元、牦牛良种补贴0.36亿元。

民航局：

北部湾航空公司筹建获初审同意

本报北京7月1日讯 记者冯其予从中国民航局获悉：广西北部湾航空有限责任公司的筹建日前已经民航中南地区管理局初审同意，有关资料已开始公示。

据悉，该公司由天津航空有限责任公司和广西北部湾投资集团有限公司共同出资组建。据了解，北部湾航空将主要经营国内航空客货运业务，从南宁始发至港澳台的航空客货运业务，以及从南宁始发至周边国家的国际航空客货运业务。

会展信息

夏季全国煤炭交易会7月举办

本报北京7月1日讯 记者林火灿从中国煤炭工业协会获悉：2014年夏季全国煤炭交易会将于7月24日至25日在大连举办。交易会以“创新与突破”为主题，旨在促进煤炭交易市场体系健康发展，使煤炭交易更透明、更高效。

中国煤炭工业协会副会长姜智敏表示，交易会将按照“搭建平台、提供服务、市场化运作”的原则，为企业自主交易创造条件。

第六届中国旅游产业博览会将办

本报北京7月1日讯 记者敖蓉报道：由国家旅游局和天津市政府共同主办，联合国世界旅游组织特别支持的第六届中国旅游产业博览会将于9月19日至22日在天津举办。

在今年的旅游产业博览会上，房车、游艇、通用飞机等大型旅游装备展是一大亮点，届时将有30多家房车企业参展。

中国钢铁节能减排论坛召开

本报北京7月1日讯 记者常理报道：近日，“2014(第五届)中国钢铁节能减排论坛”在京召开，论坛主题为“突破节能瓶颈，应对环保挑战”。

冶金工业规划研究院院长李新创认为，未来应对气候变化工作紧迫性越来越强，治理措施也将从单纯政治、政策层面转向更多依靠经济手段和市场手段，并且与经济、能源、环境保护、资源开发发展更加紧密地结合。



东北地区首座跨海大桥建成通车

本报大连7月1日电 记者苏大鹏报道：历时3年多建设、总投资5.79亿元的东北地区首座跨海大桥，也是国内最大跨度预应力混凝土矮塔斜拉桥——长山大桥今天顺利建成并投入使用。

长山大桥起点位于大连市长海县大长山岛峙莲线，终点位于小长山岛蛎莽

线，全长3.45公里，主桥长1.79公里，采用双向四车道一级公路标准，设计时速60公里。其主桥为双塔双索面三跨预应力混凝土矮塔斜拉桥，跨径260米，为国内同类型桥梁最大跨径。引桥为50米预应力混凝土连续箱梁，每联首孔浇筑长度达60米，梁重约2900吨，工程创

造了国内移动模架施工纪录。作为国内建设条件最为复杂、施工难度最大的桥梁之一，长山大桥建设受潮汐、大风、大雾、低温等影响，全年有效施工工期仅200余天。

图为建成通车的长山大桥。
张忠民摄

《不动产登记条例》缘何未能出台

6月30日是国务院要求《不动产登记条例》出台的最后1天。尽管之前有一系列利好消息，然而《条例》最终未能如期出台。专家表示，《条例》出台任务重、困难大。解决这些问题，不仅需要改革的智慧，也需要改革的决心、信心与耐心

去年3月，全国人大审议通过《国务院机构改革和职能转变方案》，明确“建立不动产统一登记制度”。国务院办公厅随后下发任务分工通知，要求今年6月底前出台《不动产登记条例》。

然而，就在上个月，国土资源部通过的立法计划显示，《不动产登记条例》已由6月底前出台变为6月底前力争报出送审稿，年内完成立法。由此可见，《条例》距面世之日仍需克服重重困难。

事实上，早在7年前，“不动产统一登记制度”就已写入《物权法》，但未规定统一登记的范围、机构和办法。时至去年3月，《国务院机构改革和职能转变方案》给出了更加明确的时间表：2014年出台并实施不动产统一登记制度，2014年6月底前出台《不动产登记条例》。2014年3月，不动产登记工作第一次部际联席会议召开；4月，国土资源部成立不动产登记工作领导小组；5月8日，国土资源部不动

产登记局正式挂牌；6月16日，不动产登记信息平台研究设计启动。

按照国务院批准的不动产统一登记工作计划，2014年将完成不动产统一登记基础性制度的制定工作；2015年推进统一登记制度的实施过渡；2018年前，不动产登记信息管理基础平台投入运行，不动产统一登记体系基本形成。

然而，尽管有一系列利好消息保驾护航，《条例》最终还是未能按期面世。究竟是什么原因导致《条例》“难产”？

从地方落实情况来看，各地确实有所行动。

就全国范围来看，据不完全统计，目前，至少已有18个省（区、市）启动了不动产统一登记工作。其中，河北、黑龙江、山东、湖北、江西、山西6省明确规定建立不动产登记联席会议制度；北京、辽宁、黑龙江、广东、四川5省（市）已在国土资源厅（局）内成立了不动产统一登记领导小组。湖南

从相关程序来看，进展也不小。

梳理国土资源部最近两个月的工作情况可以看到，5月14日，《国土资源部2014年立法工作计划（草案）》审议并通过，其中明确要求力争在6月底前将《不动产登记条例（送审稿）》报出。国土资源部相关人士此前也向《经济日报》记者透露，《条例》已经上报国务院，但何时能够履行立法程序并最终通过实施，还要看国务院以及国务院法制办的工作安排。目前《条例》仍在研讨和征求意见阶段。

但综合比较两方面的时间表可以看

到，进展虽然可观，进度却慢于预期。专家表示，导致《条例》未能按时出台的阻力或来自于清理任务多、牵涉部门多、与现行部门规章存在冲突等因素。要冲破阻力，不仅需要改革的智慧，也需要改革的决心、信心与耐心。

一位不愿透露姓名的业内专家告诉《经济日报》记者，《条例》的内容涉及《土地管理法》、《房地产管理法》、《房屋登记办法》等一系列法律法规与管理办法，因而，需要对相关的法律法规、部门规章和政策进行重新梳理。这些步骤均需要循序渐进地推进，不可能一蹴而就。

同时，在《条例》细则的制定上，意见不统一也是一大难点。中国政法大学教授施正文表示，目前，我国不动产登记涉及部门近10个，不同部门在不动产登记机构、登记人员、技术方法等方面各自形成了相对独立的制度，统一工作非常艰难。如果相关部门对条例草案的意见难以达成共识，草案就不可能提交国务院常务会议审议通过。

由此可见，《条例》出台前路漫漫，改革难度大、任务重。“《不动产登记条例》延期出台，说明改革在进程中才能发现真正的难度。”施正文说。

文/朱语